Zdroje zvuku

bodové zdroje - viéni se sii v kulovych
vinoplochach

primkove zdroje - pevazuje jeden rozén a
vinoplochy maiji tvar valce

plosné zdroje - vinoplochy jsou rovinne.
MOBILNI

STACIONARNI

Pisobici trvale

Piisobici omezenou dobu




Veli¢iny akustickeé imise
_ [dB] - hladina akustickeho tlaku

_,[dB] - hladina akustickeho tlaku A
[dB] - ekvivalentni hladina akustickeho tlaku A
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Veliciny akustické emise
* L,,[dB] - hladina akustického vykonu
 Q[dB] - ¢initel smerovosti




Akusticky vykonP [W] je mnozstvi akustické energie, kterou zdroj
vyza&i do okolniho prostoru za jednotkasu.

Hladina akustickeho vykonu
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Cinitel smsrovosti




Siteni zvuku ve volném prostoru
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Siteni zvuku ve volném prostoru

Ma se vypditat hladina akustickeho tlaku ve vzdalenosti 3@man
bodoveho zdroje umigtého na terénu. Hladina akustickeho vykon
L,,= 90 dB.

L =L, +10log Q . 90+10log

=51,1dB
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arrr 457.(35
Ukolem je stanovit, jak poklesne hladina akustick@hku, jestlize
se zméni stanovist pozorovatele ze vzdalenostina vzdalenost,
= 2r, od zdroje zvuku.
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Siteni zvuku ve volném prostorues Fekazku

Christian Huygens (1629 — 1695)
holandsky matematik a astronom




Siteni zvuku ve volném prostorues Fekazku

Augustin Jean Fresnel (1788 — 1827)
francouzsky fyzik
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Siteni zvuku ve volném prostorues Fekazku
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Siteni zvuku ve volném prostorues Fekazku




Siteni zvuku ve volném prostordes Fekazku
Utlum prekéazkou — prof. Maekawa




Siteni zvuku ve volném prostordes Fekazku
Utlum prekazkou — dooCechura
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Siteni zvuku ve volném prostordes Fekazku
Utlum prekazkou — dooCechura
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Siteni zvuku ve volném prostordes Fekazku
Utlum prekazkou — dooCechura

J =10-4.0012-6.,0008 = 0,002 m

6,0008 prof =100Hz N =— 0002100_ ;001

17C

prof =1000Hz N = _O’Ofiloooz -001

D, :1OIog[(O,009+3 0,001+ 1)'1 +1o-2°°} +6=56dB

D, 000 :1OIog[(O,O9+3 0,01+1)'1 +1o-20’6} +6= 48dB




Siteni zvuku ve volném prostordes Fekazku
Utlum prekazkou — dooCechura

D,,, =16,50dB
D, .y, = 25,70dB

D,,, = 56dB

D, .., = 48dB

D=D,-D, =165-56=10,9dB

D=D,-D, =257-48=209dB




